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I. Definíció (10 pont) 

 

Az idegszövet, ami az agykoponyában és a gerincvelőben van, alkotja a …………………………. 

 

A ………………….. fő funkciója – a mozgáskoordináció, a mozgás pontosságának meghatározása. 

 

A ………………….. - színtelen vérsejtek, amelyeknek van magja és képesek amöboid mozgásra. 

 

Az …………………. - a szervezet periodikusan változó állapota, amelyben kikapcsol a tudat és az 

idegrendszer kisebb intenzitással válaszol a külső ingerekre. 

 

Az emberi szervezet normális működésének alapfeltétele a ……………………… - a szervezet 

viszonylagos belső állandósága. 

 

II. Egyszerű választás (12 pont) 

 

1. Melyik az agytörzs része? 
a) Középagy 

b) Előagy 

c) Kisagy 

d) A látómező 

 

2. Mely hormon az inzulin antagonistája? 
a) Glikogén 

b) Glükagon 

c) Tireotropin 

d) Tiroxin 

 

3. Nevezzétek meg a betegséget, amely dülmirigy gyulladást jelez! 
a) AIDS 

b) Prosztatitisz 

c) Kankó 

d) Szifilisz 

 

4. Mely szerv tartozik az immunrendszerhez? 
a) A pajzsmirigy 

b) A corti-féle szerv 



c) A csecsemőmirigy 

d) Minden válasz helyes 

 

5. A felsoroltak közül melyik a legmagasabb szerveződési szint? 
a) Szövet 

b) Szervrendszer 

c) Sejt 

d) Szerv 

 

6. Melyik kémiai elemre van szükség ahhoz, hogy T3 és T4 hormonok keletkezzenek? 
a) Vasra 

b) Jódra 

c) Nátriumra 

d) Magnéziumra 

 

7. Hol zajlik az extracelluláris emésztés? 
a) A sejtek belsejében 

b) A sejtek membránján 

c) A szervezeten kívül 

d) A tápcsatorna üregeiben 

 

8. Mi a sphincter? 
a) Gyűrűs záróizom 

b) Végbélnyílás 

c) A gyomor nyálkahártyája 

d) Egy emésztőenzim 

 

9. Hol található a patkóbél? 
a) A vastagbél kezdeti szakaszán 

b) A vékonybél kezdeti szakaszán 

c) A vékony és a vastagbél között 

d) A vékonybél végső szakaszán 

 

10. Mi az appendix? 
a) A patkóbél kinövése 

b) A végbél kinövése 

c) A vékonybél vakon végződő szakasza 

d) A vakbél kinövése 

 

11. Hány porcból áll a gége? 
a) 6 

b) 7 

c) 8 

d) 9 

 

12. A pitvarok és a kamrák általános elernyedése a 
a) Szívciklus 

b) A szívfrekvencia 

c) A szisztolé 

d) A diasztolé 

 

 



III. Többszörös választás (30 pont) 

 

13. Az ozmózis 

a) Turgor által megy végbe 

b) Féligáteresztő membránon keresztül megy végbe 

c) Során az oldószer diffundál 

d) Során az oldandó szer diffundál 

 

14. Mi a máj funkciója? 

a) Szűri a vért 

b) Inzulint termel 

c) Epét termel 

d) Glükagont termel 

 

15. Mi jellemző a K-vitaminra? 

a) Vízben oldódó vitamin 

b) Zsírban oldódó vitamin 

c) Részt vesz a véralvadásban 

d) Túlzott bevitele hemofíliát okoz 

 

16. Mi található a gyomornedvben? 

a) Kénsav 

b) Sósav 

c) Tripszin 

d) Pepszin 

 

17. A légzőmozgásokban részt vesz 

a) A csuklyás izom 

b) A rekeszizom 

c) A bordaközi izmok 

d) A mellizom 

 

 

18. Az őssejtekre jellemző, hogy 
a) Differenciálatlanok 

b) Képesek bármilyen sejtté differenciálódik 

c) Képtelenek osztódni 

d) Nem találhatóak meg a felnőttek szervezetében 

 

19. Az emberi szívre jellemző, hogy 
a) A bal oldalában oxigéndús vér található 

b) A jobb oldalában oxigén szegény vér található 

c) A vér a pitvarból a kamrába jut 

d) A vér a kamrából közvetlenül a pitvarba jut 

 

20. Milyen mirigyek találhatóak a bőrben? 
a) Óriási verejtékmirigyek 

b) Nagy verejtékmirigyek 

c) Kis verejtékmirigyek 

d) Méregmirigyek 



 

21. A nyombélbe ürül 
a) Az epe egy vezetékes 

b) Az epe két vezetékes 

c) A hasnyálmirigy egy vezetékes 

d) A hasnyálmirigy két vezetékes 

 

22. A szívben 
a) Spirál is billentyű van 

b) Zsebes billentyűk vannak 

c) Vitorlás billentyűk vannak 

d) Minden válasz helyes 

 

23. Melyek a környéki idegrendszer részei? 
a) Az agyi idegpárok 

b) A gerincvelő 

c) Az agy 

d) A gerincvelői idegek 

 

24. Mely fehérjék felelnek az izmok összehúzódásáért? 
a) Kollagén 

b) Miozin 

c) Mioglobin 

d) Aktin 
 

25. Az alábbiak közül milyen sejtek találhatóak a csontban? 

a) Chondrociták 

b) Chondroblasztok 

c) Oszteociták 

d) Oszteoklasztok 

 

26. Melyik ér veszi kezdetét a jobb kamrából? 

a) Az aorta 

b) A tüdővéna 

c) A tüdőartéria 

d) A kulcscsontalatti artéria 

27. Mi kapcsolódik a szőrszálakhoz? 
a) Tartó izomrost 

b) Verejtékmirigy 

c) Melatonin cseppek 

d) Faggyúmirigy 

 

IV. Négyféle asszociáció (12 pont) 
 

A. A csontokra jellemező 

B. A vesékre jellemző 

C. A vékonybélre jellemző 

D. A vérre jellemző 

 

1. részt vesz a humorális szabályozásban___ 

2. alapegysége a nefron___ 

3. mikrobolyhai vannak___ 

4. van kéregállománya___ 



5. tápanyagok szívódnak fel benne___ 

6. van velőállománya___ 

7. alapegysége az oszteon___ 

8. a perisztaltika___ 

9. oszteoblasztok alkotják___ 

10. trombociták alkotják___ 

11. oszteociták alkotják___ 

12. eritrociták alkotják___ 

 

V. Szövegkiegészítés (10 pont) 
 

Milyen izomcsoportokat különböztetünk meg? Megkülönböztetnek hosszú, rövid és széles 

izmokat. A ………….. izmok főként a végtagokon helyezkednek el. Orsó alakúak 2-4 …………….. 

rendelkeznek. A bordák és a csigolyák között, vagy a gerinc melletti mélyebb rétegekben a 

…………. izmok találhatóak. A …………… izmok a törzsön helyezkednek el, különböző 

vastagságú rétegekből állnak (hasizmok, rekeszizom stb.). 

Az izmokat feladatuk alapján osztályozzák. A végtagok ízületét hajlító izmokat ………………. 

izmoknak hívjuk (például a felkar kétfejű izma (bicepsz)), az ízületeket feszítőket pedig 

…………… izmoknak (a felkar háromfejű izma (tricepsz) stb.). Azokat az izmokat, amelyek a 

végtagokat a test középvonalához közelítik ……………….. izmoknak hívjuk, amelyek pedig 

távolítják – …………………. izmoknak (a kézfej és a lábfej bizonyos izmai). Azokat az izmokat, 

amelyek azonos mozgást végeznek el ………………………….., amelyek pedig ellentétes 

mozgásért felelősek ………………………. hívjuk.  

 

VI. Ábrafelismerés (7 pont) 
Nevezd meg az ábra számokkal jelölt részeit! 
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GENIUS-os feladatok (19 pont) 

Ábrafelismerés 

1. Nevezd meg az ábra betűkkel jelölt részeit! (7 pont) 

  
 

Ábraelemzés (10 pont) 

Az alábbi feladatokban az ábrán megjelölt szervek jellemző tulajdonságát adtuk meg. A megfelelő 

szerv(ek) betűjelét kell leírnia. Egy-egy megállapítás egynél több szervre is vonatkozhat. (10 pont) 

2. Savas kémhatású váladékot termel. 

3. Itt fejti ki hatását az epe. 

4. A máj váladékát tárolja. 

5. Főleg ebben a szervben történik az elfogyasztott alkohol átalakítása. 

6. Bélbolyhok találhatóak benne. 

7. Az előbélhez tartozik. 

8. Itt az emésztőnedvek már nem végeznek emésztést. 

9. Elsősorban fehérjék emésztését végzi. 

10. Benne K-vitamin képződik. 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 

Értelemszerűen egészítsd ki a mondatokat! (2 pont) 

Ugyan tudjuk, hogy nincsenek olyan élelmiszerek, amelyek fontosabbak lennének, mint 

mások, mégis egyfajta segítség lehet számunkra az egészséges táplálkozás kialakításában, ha 

betartjuk a táplálkozási piramis útmutatásait.   

Állítsátok össze a táplálkozási piramist. A kihagyott vonalakra írjátok be a szintek számát! 

Kezdjétek a piramis aljával, az legyen az egyes!  

 Az ______________ szintjén többnyire komplex szénhidrátokat (gabonafélék, kásák és 

származékaik) fogyasztását javasolja.  

 A ______________ a zöldségek, gyümölcsök vannak. 

 A ______________ helyre olyan élelmiszerek kerülnek, amelyek kevesebb szénhidrátot 

tartalmaznak, de több fehérjét és zsírt. 

 A ______________ azok az élelmiszerek találhatóak, amelyeket nagyon mérsékelten kell 

fogyasztanunk. 

A  

B  

C  

D  

E  

F  

G  



 

JAVÍTÁS 

№ 
Az adott feladatra kapható 

maximális pont 
Elért pont az adott feladatra 

I. 10  

II. 12  

III. 30  

IV. 12  

V. 10  

VI. 7  

Genius 19  

Megszerzett összpontszám:  

Javító tanár:  

 

 


